
 
 

  باسمه تعالي  

  مدارس سلام آزمون تشريحيپيش
 اول متوسطه)دورة (  نام و نام خانوادگي:

 1401ماه بانآآزمون: تاريخ دقيقه 50مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه   نهم : پايه زيست ـ زمين: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 مناسب بنويسيد. كلماتدر جاي خالي  1

  شود. ساخته مي....................  آيند و مذاب گوشته بالا مي مواد كره هاي سنگ در محل دور شدن ورقهالف) 
  آيد. به وجود مي.................... ها  فشان در بستر اقيانوس آتش يالرزه  بر اثر زمينب) 
باعـث تشـكيل    ،لايـه  ها به صورت لايه نشين شدن آن ها و انتقال ذرات فرسايش يافته به داخل درياها و ته فرسايش سطح خشكيج) 

  شود. مي.................... 
   سني مشخصي هستند. محدودةداراي .................... هاي  فسيلد) 

  

1 

 كنيد. انتخابگزينه صحيح را  2
  است؟ نادرستاي و اقيانوسي  قاره ةكر كدام گزينه در رابطه با سنگالف) 

  اقيانوسي است.ورقة اي بيشتر از  قارهورقة ضخامت ) 1
  اي است. قارهورقة اقيانوسي كمتر از ورقة چگالي ) 2
  اقيانوسي است.ورقة تر از  اي قديمي قارهورقة ) 3
  اي است. قاره  ورقةاقيانوسي كمتر از ورقة ضخامت و سن ) 4

  ؟شوند نميبندي  هاي كامل طبقه هاي زير جز فسيل يك از فسيل ب) كدام
  به دام افتاده در صمغ گياه ةفسيل حشر) 1
  هاي طبيعي فسيل ماموت داخل يخچال) 2
  قيرهاي طبيعيشمشيري به دام افتاده در داخل  فسيل ببر دندان) 3
  فسيل صدف يا فلس ماهي) 4

صدفي در بين رسوبات قرار گرفته و داخل آن توسط رسوبات نرم پر شده و شكل داخل آن ثبت و سخت شده است. ج) 
  شود؟ فسيل حاصل چه ناميده مي

  قالب خارجي) 4  داخليقالب ) 3  فسيل جايگزيني) 2  فسيل كامل) 1
  چند جمله درست است؟د) 
 لورازيا و گندوانا قرار داشت. ةبين قار درياي تتيس  
 خيز جهان است. ترين نواحي لرزه اطراف اقيانوس اطلس يكي از مهم در خيز كمربند لرزه  
 د.نكن كره كه حالت خميري و مذاب دارد حركت مي كره بر روي سست هاي سنگ ورقه  
 آيد. د ميجا شوند گسل به وجو هاي دو طرف شكستگي نسبت به هم جابه اگر سنگ  

  دو جمله) 2  يك جمله) 1
  ها درست هستند. جملههمة ) 4  سه جمله) 3
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 جملات درست و نادرست را مشخص كنيد. 3
  نادرست    درست     اند. لورازيا بوده ةها سال پيش جز قار اروپا ميليون بيشتر آمريكاي شمالي والف) 
  نادرست    درست    شوند. كره مي هاي سنگ سنگكره باعث شكستن  هاي سنگ برخي مواقع حركت ورقهب) 
  نادرست    درست      گذاري است. بيانگر تغييرات در مراحل قبل از رسوب ،هاي رسوبي از حالت افقي خارج شده باشند اگر لايهج) 

گردنـد در گذشـته نيـز بـه همـين صـورت عمـل         د) فرايندهاي طبيعي كه امروزه موجـب تغييراتـي در سـطح يـا درون زمـين مـي      
  نادرست    درست    اند. كرده

 

1 



 
 

  باسمه تعالي  

  مدارس سلام آزمون تشريحيپيش
 اول متوسطه)دورة (  نام و نام خانوادگي:

 1401ماه بانآآزمون: تاريخ دقيقه 50مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه   نهم : پايه زيست ـ زمين: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 هر يك از سؤالات زير پاسخ كوتاه بدهيد.به 4

  چگونه به وجود آمده است؟كوه زاگرس  رشتهالف) 
  دهد؟ بيشتر در بستر اقيانوس رخ ميكره  هاي سنگ كدام حركت ورقهب) 
  هاي زيستي جانداران مثال بزنيد. (دو مورد كافي است.) مانده از فعاليت شواهدي از آثار باقيج) 
  ها بنويسيد. دو كاربرد براي فسيلد) 
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 كره چيست؟ هاي سنگ علت حركت ورقه 5
  

5/0 

  در گذشته آن منطقه است؟وجود ذخاير زغال سنگ در يك منطقه بيانگر چه آب و هوايي 6
  

5/0 

  هاي ستون سمت راست را به گزينه مناسب در سمت چپ وصل كنيد. (دو مورد اضافه است) گزينههر يك از 7

  شود و تشخيص آن آسان است. جا يافت مي الف) اين فسيل در همه

  شود. هاي غيردريايي است كه در آن فسيل تشكيل مي ب) از محيط

  شود. باعث فساد فوري جسد جانداران ميج) عاملي است كه 

  اكسيژن هوا  
  امفسيل راهن  
  سرما  
  باتلاق  
  فسيل كامل  

  

 

75/0

  افتد؟ (دو مورد كافي است.) كره اتفاق ميهاي سنگشناسي در اثر برخورد ورقه هاي زمين كدام پديده 8
 

5/0 

  سونامي وجود دارد؟اي بين عمق آب اقيانوس و سرعت و انرژيچه رابطه 9
  

5/0  

  فسيل چيست؟ 10
  

75/0 

 با توجه به شكل به سؤالات زير پاسخ دهيد. 11
كره نشأت گرفته به كدام  الف) مواد مذابي كه از سست

  كنند؟ قسمت بستر اقيانوس صعود مي
جديـد چـه اتفـاقي    ورقـة  شـدن   افزوده به جبرانب) 
  افتد؟ مي

اي كدام  قارهورقة اقيانوسي به ورقة ج) پس از برخورد 
  كند؟ ورقه فرورانش مي

  

75/0 

 ها را بنويسيد.را پيدا كنيد و درست آنهاي علمي غلطزير در عبارت 12
جديد باعث پوستة سازند. اين  مي را جديدپوستة آيند و  كره به بستر اين دريا بالا مي اكنون از وسط درياي عمان مواد مذاب سنگ هم

هـايي بـا بزرگـي معمـولاً      لـرزه  در نواحي غرب و جنوب غرب ايران باعث زمـين و ود ش فريقا ميآورقة  و عربستانورقة  يااگرحركت و
 شود. ريشتر مي 5بيشتر از 
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  10 جمع بارم 
 


